

岑港东大塘900亩盐碱地变良田

该垦造项目将释放1200亩耕地指标,为重大项目落地增强要素保障

□记者 吴建波 邢楠
通讯员 陈宁 姚毅雯 文/摄

本报讯 近日,记者站在定海岑港东大塘山坡上远远望去,只见微风拂起阵阵麦浪,丰收在望的连片麦田与马目山、工业园区构成一幅定海西部“工农”融合的美丽景象(见图)。这片麦田是我市重点垦造耕地项目——定海工业园区东大塘区块垦造耕地工程首批900亩土地。

据了解,东大塘区块原为东海农场养殖场的一部分,2023年起,为缓解土地指标压力,定海工业园区投资约1亿元对东大塘区块实施垦造耕地,由中交天津航道局承担项目建设,通过开展土地整治将盐碱地改造为水田,预计可新增耕地面积1200亩。

中交天津航道局舟山东大塘项目部负责人贾小强介绍,东大塘区块主要建设内容包括场内塘渣置换、土地平整工程、灌溉与排水工程以及工程验收后的5个种植周期的农田管护等。项目分三期实施,目前一期、二期已经完成,900亩盐碱地



蜕变成了沃土良田。一期试种的水稻已于去年完成收割,今年种植了900亩“扬麦28”“扬麦34”品种小麦,预计6月初可收割,亩产量约400公斤,后续还将建设1座蓄水池,为下半年水稻种植奠定基础。目前,东大塘区块改造项目剩余的

273.8亩土地正在有序推进垦造,配套的泵站、田间道路、灌溉沟渠也同步建设中。

作为定海区“十四五”土地整治规划重要地块,东大塘区块改造后为定海新增了一处大面积连片农田,通过土地整治有力助推我市耕

地占补平衡,释放大量耕地指标。记者从定海工业园区管委会了解到,已对项目首批300亩耕地完成土地性质变更及土地整治验收入库备案。今后,垦造耕地调剂出的“土地存折”将用于破解重大项目落地瓶颈,提供土地要素保障。

打好“引剧入舟”组合拳

□余墨

舟山时评
舟山市新闻品牌栏目

5月11日,12集网剧《消逝的凶手》在沈家门渔港开机;5月12日,60集微短剧《花恋鸟——我要去花鸟》在嵊泗花鸟岛开机。舟山正成为越来越多影视作品拍摄取景地,今年以来已有13部作品在舟取景,“海上影视之城”魅力日益显现(本报13日报道)。乘势而为,各地应打好引剧入舟、借剧出圈的组合拳。

近年来,舟山美景吸引剧组纷至沓来,诸多热播剧又让“美丽舟山”声名远播,这一良性循环令人欣喜。2023年以来累计有超百部影视作品在舟山取景,宣传舟山、带动旅游的良好效应不

可小觑。而每个剧组本身就是一个“旅游团”,拍摄的同时也要吃喝游乐购,拉动本地消费。群众演员也大多为就地取“才”,久而久之有望在舟山孕育“吃影视饭”的新就业群体。电影《东极岛》拍摄期间就带动约200名村民就业,拉动经济增收超1300万元。

打造“海上影视之城”,就要像招商引资一样招引影视剧组。除了秀美的风景,还要靠优质的服务。要围绕影视剧审片权落地、海上影视基地打造、影视产业链延伸拓展等主线,继续加大资源要素投入、提升服务保障能力,吸引更多影视剧来舟取景拍摄。

对违规捕捞非法交易保持高压严打态势 普陀开展护渔执法攻坚行动

□记者 袁甲 通讯员 张頌

本报讯 自5月1日起进入伏季休渔期以来,市市场监管局普陀分局联合海洋经济发展、综合行政执法、公安等部门开展了“一打三整治”护渔执法攻坚行动。

截至昨天,此次行动累计对67家农贸市场水产摊位进行排查。其间发现有2家摊位仍在售卖违禁渔获物,执法人员当场扣押3.7公斤违禁渔获物并向涉事经营户出具责令改正通知书。

行动中,普陀市场监管部门实行错时检查、突击检查和“回头看”机制,对抱卵梭子蟹、幼蟹等重点渔获物实行高频监管,形成全链条监管闭环。同时,依托24小时投诉举报电话和微信群矩阵,发动群众参与监督共治。坚持源头治理与末端打击并重,对无法提供合法来源的渔获物实施倒查,强化跨部门执法协作,对违规捕捞、非法交易等保持高压严打态势,确保伏休期市场秩序平稳和海洋生态安全。

岱山在盛世豪庭小区开设了相亲角,每晚6时至8时安排公益红娘牵线 为青年石化人才搭起家门口的“鹊桥”

□记者 滕海平
通讯员 何晓琼 张君娜

本报讯 5月12日晚,岱山县委人才办、县妇联在该县盛世豪庭小区开辟了一个相亲角。现场布置得温馨浪漫,“简历墙”上展示着一批适婚青年个人信息,公益红娘们耐心地答疑解惑,分享脱单小技巧。

盛世豪庭小区是岱山最大的产业住宅区,聚集了大量石化青年人

才,这个相亲角亮相一天,便吸引了数百名年轻男女前来“碰头”。“我每天上班下班两点一线,周末休息一般宅在家,基本没机会认识新朋友。现在小区有了公益相亲角,很暖心,希望我能在这里遇到真爱。”来自山东的小李满心欢喜地登记加入了相亲角会员。

石化产业带来了大量青年人才集聚,针对工作环境相对封闭,居住地离县城较远等影响青年员工

婚恋、成家的现实难题,岱山深化推进“她”产业发展,加快集聚适龄女性人才,同时紧扣企业生产实际,创新红娘服务模式,为石化产业人才打造“家门口的相亲角”。

岱山县委人才办相关负责人表示,要为产业青年当好“娘家人”,更好满足他们的婚恋需求,吸引更多青年人才在岱山成家立业。岱山县妇联副主席凌王女说:“我们把公益婚恋平台延伸下沉,每晚6点到8点

的时间段开展相亲服务,与企业生产时间错开,让单身青年下班回家就能参与相亲角活动,便于他们登记、咨询、牵线匹配。”

据介绍,目前已有20余名青年产业人才在相亲角登记交友信息。下一步,岱山将持续开展人才婚恋专享活动、重点企业“一对一”人才服务等,筑起人才婚恋服务链,打造“相约蓬莱·才聚岱山”服务品牌,增强青年人才归属感和幸福感。

我市开展防灾减灾主题宣传活动

排查身边灾害隐患 强化安全应急保障

□见习记者 颜裕

本报讯 5月12日是我国第17个“防灾减灾日”。当天,市应急管理局联合12家有关单位,在定海古城举行“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”主题宣传活动,通过宣传讲解、体验观摩及互动游戏

等形式,向市民普及防灾减灾知识,提升应急自救互救能力。

针对我市台风、强降雨、寒潮大风多发频发的情况,市应急管理局不断加强自然灾害防范应对工作,通过一系列举措,有效提升我市防灾减灾能力。去年,我市受“格美”“贝碧嘉”“普拉桑”等多个

台风连续影响,在各项防汛应急保障措施的有力支撑下,安然经受台风考验,最大程度减少了灾害损失。

除了自然灾害,火灾等常见复合型灾害的隐患排查和预防也不容懈怠,提高群众防范意识和自救逃生能力是关键一环。市应急

管理局相关负责人表示,今年将继续加强群众教育、警示和培训等工作。本次防灾减灾主题宣传活动将持续至5月18日,市教育局、市消防支队等部门将会同市安全应急联合会、千岛救援队等社会力量,陆续开展“五进”宣教活动。

我市启动饮用水卫生宣传周活动

协力促进水质提升 保障市民用水安全

□记者 岑瑜 陈雨露
通讯员 吴海峰

本报讯 5月12日~18日是我国第14个饮用水卫生宣传周,我市启动饮用水卫生宣传周活动。

昨天,市疾控部门专业人员来到市自来水有限公司,察看该公司中心化验室检测工作,又赴该公司

定海水厂察看智慧水厂系统,深入了解水厂在检验方面的需求,提升二次供水单位企业管理能力,保障我市饮用水安全。

市自来水有限公司定海水厂已启用AI智能场景,由电子狗代替人员进行巡检,查看机器仪表运作是否正常、温度变化有无异常等,无人机同时在周边巡视。电子

狗和无人机一旦发现异常就会立即反馈给中控室,及时安排技术人员维修。

市自来水有限公司相关负责人介绍,在水质优化及安全方面,他们联合浙江大学研发了水质口感提升、海岛海水矿化等技术,持续投入科研经费,不断满足市民对生活用水的品质要求。

疾控部门专业人员现场查阅了相关台账,与水厂工作人员进行座谈,了解水的消毒、水质检测以及水箱清洗、消毒等情况,征集二次供水单位和企业的实际需求。市疾控中心副主任洪伊娜表示,下一步,疾控部门将加大对自来水企业的精准帮扶力度,协力促进水质提升。

舟山开放大学举办系列讲座 提升干部群众“人工智能素养”

□通讯员 朱凯宇

本报讯 本月起,舟山开放大学策划举办“人工智能素养提升系列讲座”。

该系列讲座旨在提升我市基层干部、群众的人工智能素养,跟上人工智能时代潮流,更好地掌握生成式人工智能应用的基本操作技能。近日,

舟山开放大学在定海文慧社区举办了首场公益讲座,吸引了众多社区干部和居民报名参加,现场座无虚席。此后,舟山开放大学联合新城商会,在新城举办第二场公益讲座,30余名民营企业负责人和企业文化工作者听取讲座。据介绍,该系列讲座活动将持续开展至今年年底。

我市出台16条新政 助力开放提能消费提质

▲上接第1版

我市还将加力支持消费品以旧换新,鼓励各地举办汽车展会,组织开展消费促进月、金秋购物节、线上东海开渔节等消费促进活动,支持舟山老字号等品牌建设,培育消费新业态。

《政策》还明确,今年我市将加大力度吸引和利用外资,对当年实际利用外资2000万美元以上的外资重大制造业、服务业项目分别按照比例给予资金

奖励。“16条政策,大部分都包含真金白银的奖励,目的很明确,就是激励舟山现有的外向型企业向新向好发展,同时吸引更多企业到舟山落户,促进我市经济社会发展,提振消费水平。”市商务局相关负责人介绍,《政策》将从今年6月10日起施行,有效期至2027年12月31日。接下来,市商务局将制定配套实施细则,并鼓励各县(区)出台相关配套政策。

讲文明 树新风 公益广告

文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心

浙江省文明办